
ATA DA 001ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper 

– Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

Ato contínuo, antes das Breves Comunicações, 

faz menção e leitura do requerimento do 

excelentíssimo senhor Deputado Estêner Soratto da 

Silva Júnior. 

A Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Estêner Soratto 

da Silva Junior, dá conhecimento do: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº001-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 51 e 52, inciso IV, do Regimento Interno, no 

uso de suas atribuições. 

CONCEDE licença para investidura no cargo de 



Secretário Chefe da Casa Civil do Estado de Santa 

Catarina, conforme previsão no art. 45, inciso I, 

da Constituição do Estado de Santa Catarina, a 

partir de 2 de fevereiro do corrente ano. 

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 2 de 

fevereiro de 2023.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA Nº 001-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições. 

CONVOCA o cidadão Maurício Fernando Peixer, 1º 

Suplente do Partido Liberal (PL), para ocupar 

cadeira de Deputado neste Poder, a partir do dia 2 

de fevereiro do corrente ano, em decorrência do 

afastamento do Deputado Estêner Soratto da Silva 

Junior, indicado para ocupar cargo de Secretário-

Chefe da Casa Civil. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 2 de 

fevereiro de 2023.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Maurício Peixer para prestar o juramento, 

solicitando que o faça da tribuna. 

(Palmas) 

Comparece à tribuna o sr. Maurício Peixer, e 

presta o seguinte juramento:  

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

“Assim o prometo." 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Ato 

contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 

Deputado Maurício Peixer, já empossado, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra por até dez minutos. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Dá bom-dia a todos. 

Menciona que: “Vim para servir e não para ser 

servido”, expressão que norteou sua vida pública 

até chegar ao Poder Legislativo catarinense, 

ressaltando os valores de família, em especial os 



ensinamentos da sua mãe de 86 anos de idade, que 

está presente, prestigiando a posse. Também, 

cumprimenta o Presidente e a Mesa Diretora e 

agradece ao Deputado Soratto pela oportunidade. 

Enfatiza que trabalhará em prol do povo 

catarinense. Agradece aos amigos que vieram 

prestigiar o momento, mas principalmente aos 

filhos, irmãos, à família, à equipe aguerrida de 

trabalho. Comenta que foi levado à política por 

Luiz Henrique da Silveira com quem aprendeu muito, 

discorrendo sobre os anos de atividade pública. Em 

tempo, agradece aos amigos Vereadores de Joinville 

que se fazem presentes, ao Partido Liberal, em 

especial ao Governador Jorginho Mello. Diz que 

defenderá as pautas do partido, que é um defensor 

da vida e pelos direitos das pessoas. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 

momento, a Presidência concede a palavra, pela 

ordem, aos seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO - Parabeniza e 

cumprimenta o Deputado Maurício Peixer. Diz que, 

pela experiência que possui, realizará um grande 

trabalho na Alesc. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Faz cumprimentos e 

enfatiza a larga experiência do Deputado Maurício 

Peixer, que com certeza contribuirá muito nos 

trabalhos da Assembleia Legislativa. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - Dá as boas-vindas ao 

colega e diz estar feliz por ter mais um 

joinvilense na Casa Legislativa. Menciona que 

conhece o trabalho que faz e será bom exemplo por 

ser um homem de palavra. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Registra a presença do Prefeito de Joinville, sr. 

Adriano, e dá as boas-vindas. 

Em continuidade, concede a palavra aos 

seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - Fala da 

felicidade de ter na Alesc o Deputado Maurício 

Peixer, recordando, quando era Vereador de 

Joinville, do trabalho que fizeram juntos. E saúda 

o Prefeito Adriano Silva, todos os vereadores 

presentes nesta manhã, bem como toda a família do 

deputado. 



DEPUTADO MATHEUS CADORIN - Parabeniza o 

deputado e fala da importância que representa para 

a cidade de Joinville. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Faz 

referência à Bancada do Oeste, ao se referir aos 

representantes de Joinville. 

Dando continuidade, concede a palavra aos 

seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES - 

Parabeniza o Deputado Maurício Peixer, enaltecendo 

a fala em prol da família e dá as boas-vindas. 

DEPUTADO LUNELLI - Cumprimenta e o parabeniza, 

tendo a certeza de que muito ajudará nos trabalhos 

legislativos pela experiência que tem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - Saúda o 

deputado, menciona que é um líder importante para 

Joinville, e dá boas-vindas. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES - Menciona o apoio 

da Bancada do PSD. Enaltece o trabalho de 

experiência e vivência como vereador, e acredita 

no sucesso da jornada de deputado no Parlamento 

catarinense. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER - Saúda e parabeniza o 

Deputado Mauro de Nadal pelo cargo de Presidência. 

Comenta que o Deputado Maurício vem somar para 

juntos construírem um Estado cada vez melhor. Dá 

as boas-vindas e deseja que Deus o abençoe. 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO - Manifesta boas-vindas 

ao Deputado Maurício Peixer e deseja um profícuo 

mandato. 

DEPUTADO CAMILO MARTINS - Cumprimenta o 

Deputado Maurício Peixer e deseja que seja bem-

vindo. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 

momento, concede a palavra ao Deputado Maurício 

para concluir o seu discurso. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Faz agradecimentos 

a seus familiares, vereadores e autoridades que se 

fazem presentes, de diversos municípios que 

prestigiam a sua posse. Em tempo, ressalta a 

importância da independência dos Poderes, o 

respeito ao Legislativo. E diz que será um 

defensor do Governo do Jorginho Mello, porque 

confia e acredita nele. 



(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia] 

     

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Pronuncia-

se acerca da solenidade de posse dos deputados 

desta Casa, e reforça a importância da pluralidade 

entre os partidos na composição da Mesa. 

Registra que, durante esta semana, a Região da 

Foz do Rio Itajaí foi surpreendida pela suspensão 

das obras das alças de acesso da Rodovia Antonio 

Heil com a BR 101. Destaca que a obra já está 

atrasada há alguns anos, e que ainda, no dia de 

ontem, foi até a Secretaria de Infraestrutura 

conversar com o secretário para saber sobre o 

ocorrido. Comenta que obteve resposta de que o 

início das obras será para o primeiro semestre, e 

diz que acredita no Governo Jorginho Mello, tendo 

a certeza de que a Região da Foz do Rio Itajaí 

será agraciada com esta obra. 

Fala dos problemas da Região Norte, da BR 101, 

e as dificuldades de mobilidade, mas sinaliza que 

este novo Governo tratará com brevidade as 

soluções necessárias para a região. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Destaca que ocupa 

o cargo com alegria e tristeza, declarando seus 

sentimentos pela perda do Sr. Luiz Suzin Marini, 

que teve atuante vida política como Prefeito e 

Vereador em Concórdia. Solicita ao Presidente 

Deputado Mauro de Nadal que se faça um minuto de 

silêncio, como homenagem. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Solicita aos presentes que se faça um minuto de 

silêncio no Plenário. 

(Pausa) 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra novamente ao Deputado Massocco. 

 

 DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Manifesta 

reconhecimento ao ex-Deputado Moacir Sopelsa, que 



encerrou sua carreira política como Presidente da 

Alesc; e ao Deputado Neodi Saretta, por todas as 

ações que fizeram até o momento para o Município 

de Concórdia. Descreve cargos que ocupou na vida 

pública, na Cidade de Concórdia, como vereador e 

prefeito, agradecendo aos eleitores, a sua 

família, pelos votos recebidos, e a todos que lhe 

concederam a oportunidade e a confiança para 

representar os catarinenses nesta Casa. Diz que 

vai contribuir e que fará o máximo para o 

desenvolvimento do Estado catarinense. Afirma que 

fez uma campanha simples e abriu mão do Fundo 

Eleitoral, e também que veio para somar e fazer a 

diferença nesta Casa, com muito diálogo, 

trabalhando para a Região do Oeste, e será um 

representante leal e de muita responsabilidade. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Inicia o 

seu pronunciamento agradecendo as pessoas que lhe 

apoiaram durante as eleições. 

Observa que durante o seu mandato defenderá os 

ideais liberais que norteiam seu partido, todavia 

manterá o diálogo e a conversa junto aos demais 

parlamentares, buscando sempre os melhores 

resultados para o Estado catarinense. 

Ressalta que protocolou cinco propostas já no 

primeiro dia de trabalho, destacando a criação de 

duas frentes parlamentares: sendo uma voltada ao 

fomento da liberdade econômica e inovação, e a 

outra em apoio aos Bombeiros Voluntários de Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Destaca que por muitas vezes esteve nesta Casa 

como jornalista e repórter, cobrindo as sessões, e 

lembra a sua carreira profissional até se tornar 

um jornalista independente. 

Comenta que o seu desejo é de um mandato 

popular, que atenda a todas as pessoas, 

relembrando de sua carreira, que com muito 

trabalho hoje conquista uma cadeira neste 

Parlamento. Fala da grande responsabilidade que 

está em suas mãos e também tece agradecimentos a 



sua família e amigos. 

Destaca os problemas vividos na Grande 

Florianópolis como a mobilidade urbana e o 

problema do contorno viário. Ressalta o Morro dos 

Cavalos e diz que se faz necessário trazer de 

volta a discussão sobre o túnel do mesmo, 

referindo-se à região que, recentemente, sofreu 

com as fortes chuvas, tendo o trânsito 

interrompido por deslizamentos. 

Diz que seu gabinete estará à disposição para 

todos que necessitarem, e tece críticas ao poder 

público, o qual diz estar muito longe dos 

cidadãos, reivindicando junto ao Executivo a 

diminuição do tempo de espera por cirurgias 

eletivas. Afirma que vai cobrar e ajudar, na 

medida do possível, o Governo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Declara que pretende propor a criação de uma 

Frente Parlamentar para tratar das melhorias do 

serviço de saúde no Estado, principalmente os 

relacionadas à alta complexidade na área de 

cardiologia, dar prosseguimento às causas dos 

direitos das pessoas com deficiência, levantar no 

Parlamento a questão da perda da arrecadação 

estadual em função da Lei Complementar Federal que 

limitou a cobrança de ICMS sobre os combustíveis, 

mobilizar os deputados em torno dos problemas 

sérios de tráfego na BR-101. 

Salienta preocupação com relação às 

Corporações de Bombeiros Voluntários que atuam em 

várias regiões do Estado. Menciona que redigiu 

carta de repúdio referente à emenda que foi 

adicionada ao projeto que tramita na Câmara dos 

Deputados, há 21 anos, e que diz: "que quem não 

for bombeiro militar, não poderá atuar como 

bombeiro voluntário".   

 Deputados Napoleão Bernades, Matheus Cadorin, 

Lunelli, Maurício Peixer. (Aparteantes) – Todos 



corroboram e apoiam a carta de repúdio do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso, parabenizando-o pela causa, 

porque consideram o trabalho dos bombeiros 

voluntários de suma importância para a população 

catarinense, sendo que todos afirmaram que os 

mesmos têm uma ótima formação e tem um custo menor 

do que o tradicional bombeiro militar em Santa 

Catarina. 

Deputado Mario Motta (Aparteante) – Registra 

que no ano de 2020, teve o privilégio de ser 

convidado a gravar 20 episódios sobre a história 

dos Bombeiros Voluntários de Joinville, e o 

documentário foi chamado “De heróis do Século”, 

podendo ser assistido no Youtube. Ressalta que se 

apaixonou pela estrutura e trabalho dos mesmos, 

por isso recomenda o documentário a todos. Reitera 

o seu apoio à causa do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Cumprimenta os 

Colegas, destacando que espera um mandato de muito 

trabalho e diálogo, e entende que a busca pela 

construção coletiva deve se destacar perante as 

diferenças, sejam elas partidárias ou ideológicas. 

Informa que juntamente com os Deputados 

Marcius Machado e Mario Motta irão propor a 

criação, na Assembleia Legislativa, da Bancada da 

Serra, para que possa dar uma resposta ao povo da 

Região Serrana. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Destaca a forma 

inédita como o partido conquistou a sua primeira 

cadeira na Casa. Lembra que este ainda é um 

partido recente, com poucos anos de existência, e 

que a sua concentração se dá mais nos Estados do 

Rio de Janeiro e São Paulo. Fala que no Estado de 

Santa Catarina o mesmo se constrói lentamente e 

que existe o desafio de crescimento. Destaca que, 

com o apoio da Rede Sustentabilidade, alcançaram 

juntos mais de 80 mil votos, podendo assim o 

Parlamentar assumir uma vaga nesta Casa 

Legislativa. 



Comenta que seu partido vem trabalhando com os 

jovens da periferia, estudantes, e com as 

organizações que defendem os trabalhadores do 

Estado, e que seu desejo é realizar um trabalho 

por Santa Catarina. Coloca-se à disposição para as 

pautas ambientais, que acredita ser o centro de 

seu partido junto com a Rede Sustentabilidade. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo matéria para ser deliberada, passa à 

Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Apresenta as 

pautas que pretende enfatizar durante o seu 

mandato, como a criação de mais políticas públicas 

para o gerenciamento de resíduos sólidos. 

Reforça que, sendo engenheiro agrônomo por 

formação, defenderá a divulgação da agroecologia e 

da segurança alimentar no Estado, e também que a 

criação de restaurantes sociais e hortas 

comunitárias podem ser sugeridas para alcançar 

este objetivo. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, para o dia 07 

de fevereiro, às 15 horas, para a Mensagem do 

Governador do Estado de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 


